

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 8857

Suscripción en Córdoba... Por un mes.... 8 rs.
Por trimestre... 22 rs.
Fuera de Córdoba..... Por un mes.... 10 rs.
Por trimestre... 28 rs.

MIRCOLES 31 DE MARZO DE 1880.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXXI

REVISTA POLITICA

DE LA CUARTA SEMANA DE MARZO DE MIL OCHOCIENTOS OCHENTA.

EUROPA.

ALEMANIA.—El 83º cumpleaños del emperador Guillermo fué celebrado en gran pompa el lunes en Berlin. M. recibió las felicitaciones de los príncipes y de los Embajadores en el gran salón del Palacio Real, cuya mecedora estaba cubierta de regatones procedentes de todas las provincias del Imperio y de telegramas de los Soberanos de Europa.

Un folleto «La guerra próxima» publicado en París, causa honda impresión en Alemania. Su autor, M. Senefelder, después de hacer patente la inutilidad de una nueva lucha entre Francia y Alemania, prueba que ambas ejércitos activos se equivalen, porque la reserva alemana es superior á la francesa. De su razonado estudio resulta que Italia es la única potencia que alianza en esta lucha á la provechosa á Francia.

FRANCIA.—El Parlamento ha entrado en vacaciones hasta el 12 de Abril, dando su último acto el voto de 1.000 reales para la participación de Francia á la Exposición Universal de Melbourne.

El Gabinete continúa estudiando la manera de cumplir su promesa relativa á las congregaciones religiosas no autorizadas legalmente. Los comisionados de policía de París y los prefectos de los departamentos han recibido órdenes de transmitir al Gobierno datos particulares relativos á todas las congregaciones religiosas existentes en París y en Francia.

GRAN-BRETAÑA.—La lucha electoral continúa cada día mas, y liberales y conservadores se disputan con energía el triunfo que debe darles ó quitarles el poder. Los temas típicos desarrollados en los manifestos electorales son, por parte de los conservadores, «Creed in Beaconsfield and in the Bible», y por parte de los liberales, «Nuestras personas y nuestras doctrinas son superiores á todo lo existente». El gran número de liberales conservadores que apoya las candidaturas conservadoras constituye un elemento capaz de asegurar el triunfo de los amigos del Gabinete Beaconsfield.

Un solo candidato católico se presenta á los electores. Los cuatro cargos que figuraban en el Parlamento disuelto han renunciado á la silla.

El Conde de Beaconsfield parece haberse declarado resuelto á retirarse de la vida pública una vez terminada la legislatura del próximo verano. Lord Salisbury le reemplazará como primer Ministro.

GRECIA.—La discusión de los presupuestos ha causado la caída del gabinete. 99 diputados contra 93, han votado que los presupuestos por él presentados eran inadecuados al esta-

do financiero de la nación. M. Tricoupis preside el nuevo gabinete.

ITALIA.—Los debates sobre la política extranjera del gabinete Cairoli han terminado por un voto de confianza.

Los debates, que han durado diez días, han sido violentos, pero esta tormenta parlamentaria ha despejado la atmósfera política, muy cargada desde hace meses.

ORIENTE.—El reciente edicto por el que el Sultán declara «sin valor» el *beslik*, ó moneda menuda de plata, ha provocado en todo el Imperio una agitación de gravedad suma, pues esta moneda, además de ser la que sirve al gobierno para pagar los sueldos, es en muchas provincias el único numerario existente.

El gran *cheriff* de la Meca ha sido asesinado el 14 en Djedda por un *persa*, *shiita* fanático y, como tal, enemigo ciego de los *Sumnitas*, ó musulmanes ortodoxos. El nuevo gran *cheriff* y su sucesor futuro han sido ya designados.

RUSIA.—Sermonada por Alemania por la situación de sus tropas, chasqueada por Francia en el asunto Hartman y calabaceada por Austria é Italia, Rusia se siente hoy aislada en Europa, viniendo la unanimidad con que las potencias reclaman la ejecución íntegra del tratado de Berlin á aumentar la irritación provocada por este aislamiento. El asunto Hartmann ha provocado en Rusia un verdadero resentimiento. El príncipe Orloff ha salido de París sin despedirse del Presidente Grevy, muestra poco hábil de su irritación. En Berlin ha conferenciado largamente con el Emperador y con M. de Bismark. S. M. en un arranque platónico de cariño familiar, se ha manifestado deseoso de que volviera los tiempos en que existía entre ambas naciones intimidad diplomática y doméstica. El Gran Canciller, tras una conversación asaz desconsolada le ha dicho de repente: «V, amigo mio que sabe todo lo que se pasa en su país, ¿podrá V. darme idea de cuándo cuentan disminuir las tropas que tienen amontonadas á lo largo de nuestra frontera?»

El príncipe Orloff mostró sucesivamente sorpresa, ignorancia é incredulidad, pero M. de Bismark le miró con gran desprecio y cambió de conversación.

El dictador Loris Melikoff hace lo que puede para devolver á la sociedad rusa el orden y la tranquilidad, de manera que las condenas á muerte y las prisiones en masa continúan mas que nunca á la orden del día. El ministro del Interior ha publicado con la misma fecha una orden del Czar dando al pueblo gracias por las manifestaciones leales provocadas por su 25º jubileo, y un decreto ordenando la construcción en Siberia de nuevas prisiones de dimensiones colosales.

ASIA.

AFGANISTAN.—Las negociaciones relativas á una sumisión de los rebel-

des indígenas que haga posible la retirada honrosa de los ingleses, parecen estar próximas á un resultado favorable.

CHINA.—El embajador chino en Londres reanudará á fines de Abril en S. Petersburgo las negociaciones relativas á la cesión de Kuldja á Rusia, que han costado la cabeza al embajador Chung-How.

Tres comisarios chinos se entenderán con las autoridades de los Estados Unidos para convenir en un modus vivendi de los chinos en California.

AFRICA.

EL CABO.—La emperatriz Eugenia es esperada en Puerto Natal el 20 de Abril.

A pesar de la contribución sobre las chozas de los indígenas, votada por la legislatura, el presupuesto colonial está en déficit.

AMERICA.

ESTADOS UNIDOS.—La Comisión de Representantes, al emitir dictamen sobre la inmigración china, la ha calificada de moral y socialmente perniciosas y de nociva á los intereses de la Costa del Pacífico. Por otra parte el tribunal federal ha declarado anticonstitucional la ley que prohíbe á las corporaciones hacer uso del trabajo de los chinos.

BRASIL.—Ha tenido lugar un cambio de gabinete en sentido anti-liberal. El Sr. Saraiva preside el nuevo ministerio.

Noticias.

NACIONALES.

De la *Correspondencia* y demás periódicos de Madrid, copiamos las noticias siguientes:

—El director general de Infantería se propone remitir dentro de breves días á la junta superior consultiva de Guerra, para su examen, un notable trabajo que está á punto de terminar, en el cual se fijan importantes reglas con objeto de que quede el mayor número posible de soldados veteranos en cada reemplazo.

—El 1.º de abril entrará en vigor el nuevo reglamento telegráfico, convenido recientemente en Londres, que modifica esencialmente el precio de los telegramas, y en la misma fecha se plantearán además convenios especiales entre España y Portugal y entre España é Inglaterra, por lo que se relaciona con Gibraltar; asuntos en los cuales se viene ocupando con actividad el ministerio de Estado.

—Continúan celebrándose conferencias entre la administración y los interesados en ambos sentidos acerca de las cuestiones arancelarias que entraña el presupuesto de Cuba y de la ley para la rebaja de derechos de

aduanas de los azúcares de la península. Relacionadas entre sí ambas cuestiones, parece lo más natural, á juicio de personas competentes, para que se discutan ante todos los presupuestos de Cuba, porque las reformas arancelarias que contienen son de mayor importancia que los de la ley de azúcares para la Península, y podían ser tales, que modificaran este último proyecto de ley.

—El gobierno ha mandado hacer entrega del seminario de Vergara al obispo de Vitoria. Parece que los padres dominicos van á establecer allí clases de segunda enseñanza y superior y una escuela de artes y oficios.

—El arzobispo de la diócesis de Valencia, Sr. Monescillo, ha publicado una extensa y razonada pastoral que será leída en todas las iglesias de la misma en tres días festivos.

Trata sobre la sumisión del entendimiento á las verdades y misterios de la fé.

—Insistimos en que no hay pendiente ninguna combinación en el alto personal de la carrera diplomática.

—Creen algunos distinguidos diplomáticos que no se creará, por ahora al menos, legación diplomática en Rumania; lo que acordará probablemente el gobierno es nombrar un enviado extraordinario que vaya á aquel país á manifestar al príncipe de aquel estado la satisfacción con que han visto la proclamación de su independencia S. M. el rey don Alfonso y su gobierno.

—Anoche reinó muy poca animación en los círculos políticos.

—Dice las *Provincias* de Valencia que en la noche del 22 del actual se intentó robar la administración de Rentas en Alcira, pero afortunadamente los ladrones, que penetraron en la casa taladrando una puerta, no pudieron conseguir su intento.

—A consecuencia del secuestro de un vecino del pueblo de Alfara, cometido por el famoso criminal Pancha amplia y otros compañeros, escapados todos de las cárceles de Tortosa, el gobierno ha dispuesto se ponga desde luego en vigor en la provincia militar de Castellón la ley de secuestros de 8 de enero de 1877.

—Aun no ha dado dictamen la comisión del Senado que tiene en su poder el proyecto en virtud del cual se introducen importantes reformas en el decreto estableciendo la escala de reserva para el estado mayor general del ejército.

—La música de infantería de marina de Cartagena se preparaba anteañoche para dar una escogida serenata al capitán general del departamento señor Pezuela, por su ascenso á vicealmirante; pero ya en la puerta del

palacio capitania general, y atriles é instrumentos preparados, empezaron las nubes á descargar tan fuerte cantidad de agua que la muy digna autoridad á quien con esa demostración trataba de obsequiarse, dispuso se suspendiera y se retiraran los músicos al cuartel. Afortunadamente para la salud y para los campos, lo que allí rara vez sucede, siguió lloviendo casi toda la noche.

—Como anunciamos ayer, esta mañana á las once se ha verificado en la real cámara el bautizo del hijo de los duques de Tamames, á quien ha apadrinado en tan solemne acto S. M. el rey.

—Aunque fuimos los primeros en anunciar la proposición de ley sobre responsabilidad ministerial, que iba á someter á la consideración del Senado el Sr. Maluquer, no hemos creído oportuno ocuparnos de tan importante trabajo hasta conocer sus principales fundamentos.

Declárase en el preámbulo, que una ley de esta clase debe ser agena á las miras políticas de partido determinado. Se reconoce la necesidad de practicar sincera y lealmente el régimen constitucional para evitar las asechanzas de la tiranía y los grandes males del desenfreno revolucionario. Entiende que la inmensa responsabilidad que pueden contraer los ministros no es lícito encerrarla en los estrechos límites del derecho penal, habiéndose admitido dicha idea en todas las naciones que de tan importante asunto se han ocupado. Pero entre la estrechada vaguedad por una parte y de otra establecer los distintos casos de responsabilidad ministerial ha optado el Sr. Maluquer por un sistema ecléctico y en armonía con nuestras costumbres políticas. En cuanto á los que pudieran calificarse de delitos políticos ó que atacan la Constitución del Estado, la libertad, seguridad y fortuna de los ciudadanos, es en lo que principalmente se define el delito, estableciendo la penalidad ordinaria.

A no ser esto posible el tribunal del Senado impondrá una pena arbitraria, atendida la trascendencia del delito y sus especiales circunstancias. Es decir, que solo por escepcion podrá aplicarse una penalidad vaga é indeterminada; pero esto solo en el caso de no definirse el delito y su castigo en la ley, en cuyo punto se diferencia el proyecto de algunas legislaciones extranjeras, que admiten el arbitrio judicial como principio y la limitación de los jueces como escepcion.

Se crea en el Congreso una comisión de infracciones que desempeñará las funciones de un juez de instrucción.

— 1054 —
—¿Qué venía á hacer al hotel de Mr. de Riparfonds?—preguntó Mr. de Chavailles.
—A buscaros.
—¿Quiere hablarme?
—Probablemente. Pareció sentir bastante no poderos encontrar; yo entonces me descubrí á él diciéndole quién era.
—Y sin duda le satisfizo mucho el bonito nombre,—dijo Pablo Emilio.
—Lo tomareis á broma, caballero,—replicó Coq-Heron; pero es la verdad que al oír mi nombre se sintió el júbilo en su semblante.
—¿Con el nombre solo! Veo que el hermano Juan no es descontentadizo.
—¡Ah! ¿sois vos, Coq-Heron?—le dijo enseguida,—¿cuánto me alegró vuestro amo me ha hablado de vos tantas veces en términos favorables que, á la verdad, deseaba seros presentado.
—¿He ahí un bribon bien político!

— 1055 —
—Al corresponder yo como debía á sus atentos cumplidos,—añadió entonces:—Os supongo hombre de confianza y os voy á encargar de una comisión para Mr. de Chavailles, á quien quiero como á un hijo. Decidle que á última hora de esta tarde, á las siete, tengo una cita en el puente Nuevo, con cierto pillito que se ha servido ya de mí, ocupándome hace unos cinco ó seis años.
—¿Eso dijo?—esclamó Hector.
—Os repito la frase palabra por palabra. En lo que toca á memoria, soy un eco fiel.
—¿No te dijo más?
—También añadió que no dejáseis de ir á París para presenciar esa cita, porque tal vez encontrarais en ella ocasion oportuna de poner en claro un misterio hasta entonces insospicible. Sobre ese particular insistió mucho.
—¿Es eso todo?
—Al concluir fué cuando me di-

— 1056 —
ble... No sé por qué, pero me fio mucho de vuestro hermano Juan.
—Y tenéis razon. Sea quien quiera, en la forma y en el fondo, es lo cierto que lo que promete lo cumple.
Suspiró Pablo Emilio diciendo:—¡Ah! cuantas gentes reputadas por honradas no hacen otro tanto!
—Vamos á ver,—añadió Pablo Emilio;—podemos disponer todavía de cuatro ó cinco horas antes de la cita. Si os parece cambiáremos de traje é iremos á matar un poco de tiempo y algún dinero en el juego de madama la Delfina. Allí siempre hay un número de lindas mujeres que solo desean distraerse.
—Convenido,—dijo Mr. de Chavailles.—Y tú, Coq-Heron, cuida de que nuestros caballos estén dispuestos entre cinco y seis.
—Lo estarán á las cuatro, señor marqués,—respondió el viejo escudero.

— 1057 —
y al abrigo de ese escudo impenetrable empezaban á crear sus amigos que en lo adelante podría desafiarse los dardos de la suerte. Mr. de Fourquevaux veíale ya en perspectiva mariscal de Francia, caballero de las órdenes de S. M., duque y par del reino. Solo Mr. de Riparfonds inquietábase de ese vuelto rápido.
—No me gusta, decía, esa fortuna impetuosa que eleva hasta el cielo de un solo impulso. Seméjase un tanto á ciertas flores que en una noche crecen y se desarrollan. El menor rayo del sol las machita, la primera ráfaga de viento las abate.
En esas ocasiones tomaba Mr. de Fourquevaux á Hector por el brazo y se lo llevaba consigo, diciéndole:
—Dejad, dejad á ese aciago filósofo; desde la cuna le ha picado en el talón el áspid de la melancolía.
Cierto día que Mr. de Chavailles

133

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion oficial del 29 de Marzo Consolidado, 16'25. Bonos, 95'00. Acciones del Banco de España, 000'00

CORDOBA.

Trigo de 50 a 55 rs. fanega.—Cebada, de 21 a 23.—Habas de 33 a 34 rs. fanega.—Maiz de 48 a 50.—Garbanzos de 120 a 160.—Altramuzes de 24 a 28.—Harina de 1.ª Castilla a 24 1/2 rs. arb.—Id. 1.ª de otras procedencias de 20 a 23 rs.—Carné de vaca a 50 cuartos libra.—Id. de carnero a 36.—Tocino salado superior a 80 rs. arroba.—Palletas superiores a 70 rs. arroba.—Aceite en los molinos a 38 reales arroba, en baja.—En la ciudad de 52 a 56 arroba.

CAMBIOS.

Madrid 1/2 daño.—Sevilla, Barcelona, Málaga, Valencia a 1/4 daño.—Cádiz 3/4 daño.—Carta, ena, Murcia, Granada, Valladolid, 3/4 daño.—Palencia 3/4.—Santander, 3/4.—Zamora 1/4.—Contenes viejos, 1 y 1/2 beneficio.—Calderilla, 1 y 1/2 daño.

FABRICA DE HARINAS DE SAN RAFAEL, de Zalabardo y Rey.—Harina flor cañal superior, en sacos de 8 arrobas, a 23.—Id. recia id. id., a 20. Id. id. id. de 2.ª id., a 19 y 1/2.—Id. id. de 3.ª id., a 18 y 1/2.—Dichos precios son puestos en domicilio y a contado. El precio del saco está incluido en el de la harina, pero si se devuelve en buen uso se abonarán 5 rs. por cada uno. Moyuelo, sin envase, a 15 rs. fanega. Salvado de 1.ª id. a 10 Id. de 2.ª id., a 8. Id. de 3.ª id., a 6. Por partidas de mas de 10 fanegas.—Trigo, en Córdoba, de 50 a 56 rs. Cebada, de 21 a 23 en Córdoba. En esta estacion: harina de 1.ª cañal a 23 rs. arroba. Id. 1.ª recia 19. Id. de 2.ª 18 y 1/2. Id. 3.ª 17 y 1/2.

FABRICA DE HARINAS DE NUESTRA SRA. DEL PILAR, de Rioja, Sierra y Compañía.—Córdoba.—Harinas flor cañal, arroba castellana, a domicilio 22 reales: en la estacion 21.—Panadera 19 y 18 respectivamente.—1.ª corriente 19 y 18.—2.ª corriente 18'50 y 17'50.—3.ª corriente 16'50 y 15'50.—En rama 17'25 y 16'50.—Cabeuelas, fanega 20 y 20.—Moyuelo 12 y 12.—Salvado 7 y 7.—El cambio de harina en rama por trigo limpio de buena cosecha, se verifica durante la presente decena a 8 por 100 de descuento.

OBSERVACIONES.—Toda clase de harinas se espandan en sacos de 92 kilogramos ó sean 8 arrobas, incluso el envase.—El valor de este va incluido en el de la harina, pero se admite su devolución en buen estado de uso, abonándose 3 reales por cada uno.—La venta del moyuelo y salvados se efectúa sin envase y los precios que se fijan son por partidas de 6 fanegas a lo menos.—Entiéndase que los precios de esta nota son verificando el pago al contado.—Si el cambio se desea por harinas clasificadas, el descuento estará en relacion a la calidad que se pida.

PRECIOS DE LA PROVINCIA.

RAMBLA.—Fanega de trigo, 50 rs.—Id. de cebada, 22.—Id. de escaña, 14.—Id. de habas, 33.—Id. de alpiste, 50.—Id. de garbanzos, 120.—Arroba de aceite, 38.—Id. de aguardiente, 45.—Id. de vino, 30.—Id. de vinagre, 16.—Libra de carne de vaca, 5'25.—Id. de lanar 3'75.—Id. de tocino salado, 6.—Id. de jamon, 8.—Id. de cerdo en vivo, 5.

LUCENA.—Aceite a 38 reales arroba.—Aguardiente de 38 a 56.—Vino de 13 a 100.—Vinagre de 10 a 11.—Trigo de 53 a 56 reales fanega.—Cebada de 20 a 22.—Habas a 40.—Garbanzos de 125 a 180.—Yeros de 40 a 44.—Alverjones de 38 a 40.—Guijas de 34 a 36.—Maiz de 30 a 35.—Lentejas de 68 a 70.—Alpiste de 36 a 40.—Habichuelas de 95 a 100.—Escala de 16 a 18.—Matalauga de 80 a 100.—Esparto de 10 a 14 rs. arroba.—Carbon de 3 y 1/2 a 4 y 3/4 arroba.—Obleto.—Trigo 60 rs. fanega.—Cebada 28.—Garbanzos 200.—Aceite 36 rs. arroba.—Vino 18.—Vinagre 12.—BENABER.—Trigo a 52 rs. fanega.—Cebada, a 29.—Habas, a 40.—Garbanzos 120.—Anís de 100 a 110.—Aceite a 40 reales arroba.

FERRO-CARRILES.

DE CORDOBA A MADRID.

Habrà dos trenes diarios y el express que saldrà de esta capital los martes, jueves y sábados.

El que conduce el correo, llegará de Sevilla a Córdoba a la 1 y 46 minutos de la tarde, saldrá de esta capital a las 2 y 11 minutos de la misma, y llegará a Madrid a las 6 de la mañana.

El misto llegará de Sevilla a las 2 y 30 minutos de la madrugada, saldrá de Córdoba a las 3 y 5 minutos de id., y llegará a Madrid a las 9 y 35 minutos de la noche.

El express llegará de Sevilla a las 8 y 21 minutos de la noche, saldrá de Córdoba a las 8 y 41 minutos de la misma, y llegará a Madrid a las 8 y 40 minutos de la mañana.

DE CORDOBA A SEVILLA.

Habrà dos trenes diarios, y el express, que saldrá de esta capital los martes, jueves y sábados.

El que conduce el correo, llegará de Madrid a Córdoba a las 10 y 21 minutos de la mañana, saldrá de esta capital a las 10 y 46 minutos de la misma y llegará a Sevilla a las 2 y 20 minutos de la tarde.

El misto llegará de Madrid a la 1 y 51 minutos de la madrugada, saldrá de Córdoba a las 2 y 31 de id., y llegará a Sevilla a las 7 y 15 minutos de la mañana.

El express llegará de Madrid a las 6 de la mañana, saldrá de Córdoba a las 6 y 25 de idem, y llegará a Sevilla a las nueve y 20 minutos de id.

Precios: Primera clase, 68 rs.; segunda, 47,20; tercera 28,40.

Imprenta del Diario de Córdoba.

—El diáfano.—Un doctor de Pensilvania ha inventado un aparato para remitir telegráficamente figuras y colores como se transmiten las palabras.

—Caridad.—Se ha recaudado en los Estados Unidos un millon de pesos a favor de los irlandeses.

—Moros en la costa.—Dos nobles marroques, enamorados ambos de una hermosa jóven, han tenido un duelo a muerte junto a Mequinez. Montaban magníficos caballos espléndidamente enjaezados. Dada la señal se precipitaron uno sobre otro, desapareciendo entre una nube de polvo. Solo se oyeron varios disparos de pistola. Cuando la hubo se disipó, aparecieron muertos los dos caballos. Los combatientes heridos rodaban por la arena: las armas se habían roto; pero tuvieron aun fuerza para aproximarse y seguir la lucha a mordiscos. Cuando los testigos se decidieron a intervenir, era tarde. Los dos caballeros habian muerto. Uno de ellos tenia aun entre sus dientes un pedazo de la mejilla de su adversario.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CORDOBA.

Formadas las cuentas generales de Administracion, correspondientes al año de 1873-74, asi como la de ordenacion de pagos rendida por el Señor D. Juan Rodriguez Sanchez, Alcalde que era al terminarse ese ejercicio económico, y censuradas por el Ayuntamiento de mi presidencia en cuanto le corresponde, quedan expuestas al público en esta Contaduria municipal por término de quince dias, antes de someterlas a la revision y acuerdo de la Junta administrativa, a fin de que puedan ser examinadas y aducir los interesados, por escrito, las observaciones que estimen oportunas.

Lo que se publica para conocimiento del vecindario segun y a los efectos que determina el art. 161 de la Ley orgánica vigente.

Córdoba 25 de Marzo de 1880.—Bartolomé Belmonte.

Administracion del matadero y carnicerías.

Semana del 18 de Marzo de 1880. Extracto de la cuenta de dicha semana rendida por esta administracion, de las cabezas de ganado vacuno, lanar y cabrio destinadas al consumo público, y movimiento que ha tenido la Bolsa de Quiebras.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes '49 cabezas de ganado vacuno' (8457), '233 idem de lanar y cabrio' (4978 1/2), and 'Total consumo' (13435 1/2).

Existencia a fin de la semana anterior. 7541. Suplemento hecho en la presente. 1140 17.

Existencia que resulta para la entrante. 6400 17. En la oficina de dicha Administracion se hallan detallados los pormenores de este resumen.

Córdoba 27 de Marzo de 1880.—El Administrador, Francisco Serrano.

Boletin religioso.

—Hoy, Santa Balbina, virgen y mártir y San Félix, mártir.—Mañana, Santa Teodora, virgen y mártir.

—JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en el Convento de Religiosas de Santa Maria de Gracia, por dos devotos, en sufragio de sus difuntos.

—Los asociados a la Corte de Maria visitarán hoy a Ntra. Sra. del Amor Hermoso, tutelar de la asociacion.

Espectáculos.

TEATRO DEL RECREO.

Compañía de zarzuela cómico-bufa. Funcion para hoy, dia de moda.

La preciosa zarzuela en dos actos, titulada: Sensitiva.—La zarzuela en un acto, nominada: Nadie se muere hasta que Dios quiere.—A las ocho y media.

Precio: Entrada con asiento y opcion a un real de consumo, 3 rs.

pañía dramática reunida por el primer actor señor Simó.

—Solemnidad.—Mañana tendrá lugar en Sevilla la adjudicacion de premios a la virtud por la Sociedad económica de Amigos del país.

—Eso es.—La prensa de Madrid felicita al Liceo de Granada por el certámen artistico y literario que ha dispuesto para las fiestas del Corpus, y del que nos hemos ocupado.

—La Ilustracion Andaluza.—Se ha publicado el número doce. Todo él está dedicado a la Semana Santa. Su primer trabajo es de la Direccion y se titula: «Ni hipocresia ni descreimiento.»

—Telégramas.—Se dice que desde mañana costarán un real por palabra los telégramas para Francia.

—Gayarre.—Son curiosas las siguientes noticias biográficas del célebre tenor, que publica un periódico: «Gayarre nació en Roncal, Navarra. En su niñez fijaba toda su atencion en los distintos sonidos producidos por el choque de los metales y de los objetos de cristal. El dinero andaba entonces escaso. Los infantiles experimentos debieron limitarse al estudio de las ondas sonoras producidas por un vaso, el martillo ó la mano de almiraz. Un dia la abuela de Gayarre lo mandó por aguardiente a la taberna más próxima. Por el camino entretúvose el muchacho en golpear con una piedra la botella vacía, extasiándose con los sonidos que la arrancaba. Al volver a su casa, golpeó tambien, pero como la botella estaba llena, no producía iguales vibraciones. Gayarre no habia estudiado Física, y atribuyó aquel fenómeno a que no golpeaba con bastante fuerza. Dió con energia y la botella se rompió. La historia llega hasta aqui. De presumir es que el simpático artista no habrá olvidado aún la primera leccion de solfeo que con este motivo recibiera de manos de su abuela. El maestro Eslava fué el Mecenas de Gayarre; el Marqués de Gauna, su profesor de canto. Al llegar Gayarre a Italia se presentó en Milan a un maestro de canto.—«Tú vendrás como otros vienen»—dijo el profesor.—«valiendo poco y presumiendo mucho».—«No sé si valdré mucho ó poco»—contestó Gayarre.—«lo que me consta, es mi deseo de cantar y que no tengo otro medio de subsistencia que el que mi trabajo me proporciona».—«Pues manos a la obra»—replicó el maestro.—Pusieron al piano. Gayarre cantó una romanza como él solo sabe hacerlo. A los pocos compases, el profesor suspendió el acompañamiento.—«¿Dónde has aprendido eso?»—«En el Conservatorio de Madrid».—«contestó Gayarre.—«Pues ya sabes mas que yo; nada tengo que enseñarte.» A los pocos dias, nuestro compatriota cantaba en las ferias de Varesse, pueblo inmediato a Milan. Por mes y medio de trabajo le dieron veintinueve duros... en papel. Entre tal cifra y veinticinco mil duros que ha ganado esta temporada en el teatro Real, hay una diferencia casi esencial.

—Excentricidad.—Hace poco tiempo murió en Nueva-York un rico propietario, el cual dejó un testamento concebido en los términos siguientes: «Lego toda mi fortuna a mis sobrinos y sobrinas, que son en número de siete, los cuales deberán repartirse mis bienes en partes iguales. Dejo tambien setenta y un pares de pantalones, que quiero sean vendidos a pública subasta, y el producto que de ellos se saque sea repartido entre los pobres. Prohibo el que sea examinado ninguno de los citados pantalones, así como tampoco quiero que ningún comprador pueda adquirir mas de un par.» Todas las cláusulas citadas fueron fielmente cumplidas, pero uno de los compradores, al tener en su poder la prenda comprada, examinóla atentamente, y encontró fuertemente cosido el bolsillo destinado para llevar el reloj; la curiosidad hizo que rompiera dicho bolsillo, y ¡cual no fué su sorpresa al encontrar mil dollars en billetes de Banco! La noticia esparcióse, y todos los compradores hallaron igual cantidad en el mismo sitio de la prenda. Al saber esto los herederos se han dado al diablo, y tratan de llevar al tribunal a todos los compradores.

—Adelantan.—El Daily News publica un anuncio en que un abogado con práctica electoral se ofrece para muñidor de votos por módico precio.

—Mal número.—En Lisboa ha tenido lugar una corrida de toros.

de minas Sr. D. Roman de Ingunza, a quien damos nuestra más afectuosa bienvenida.

—Edicto.—Por uno del juzgado de la derecha se llama a Manuel Cerrillo para declarar en causa que se sigue contra otro por hurto.

—Toros.—No solo en Madrid, sino en muchas provincias se suspendieron el Domingo, como sucedió en Córdoba, las corridas de toros que tenían anunciadas.

—Trabajos estadísticos.—El jefe de los de esta provincia ha pedido a los alcaldes de la misma un estado que comprenda los valores en renta de la riqueza territorial ó el producto anual de cada hectárea de tierra segun su clase.

—Presupuesto.—Hasta mañana se halla a la vista el adicional de Lucena.

—Pensamiento.—La idea de la dicha verdadera es inseparable de la virtud. Y tanto que sin esta no se comprende aquella.

—Instruccion primaria.—Se ha mandado anotar en los expedientes personales de los maestros de Alcaracejos el favorable concepto que han merecido sus escuelas en los exámenes últimos a la junta local.

—Robo.—Un mulo negro y una mula castaña han sido robados estos dias en término de Bujalance.

—Noticias.—Las últimas de todas las provincias anuncian que la lluvia de estos dias es general, por cuyo motivo ha mejorado el estado de los campos.

—Filipinas.—El dueño de este acreditado establecimiento, Librería veinticuatro, D. Juan Ogazon, ha participado en una atenta circular a sus muchos favorecedores que ha recibido un nuevo y elegante surtido en géneros y novedad para la presente temporada, y llama la atencion hacia los grós negros franceses a diez y siete, veinte y veintidos reales vara, y las lanillas dulces desde doce. Celebraremos que el Sr. Ogazon obtenga el resultado que su laboriosidad y buen gusto merecen.

—Lo que es llover...—Dice La Integridad de la Patria: «Esperamos que la Direccion de telégramas ordene a sus subordinados de Córdoba que den parte de cuando llueve en aquella provincia, a no ser que nunca llueva, puesto que jamás vienen partes diciéndolo.»

—Vacantes.—Dos plazas de auxiliares sin sueldo en la seccion de Filosofía y Letras en cada uno de los Institutos de Granada, Málaga, Sevilla, Córdoba, Jerez y Huelva, y una en la de Cabra, las cuales se proveerán por oposicion, verificándose los ejercicios en las capitales de los respectivos distritos universitarios, y debiendo presentarse las solicitudes documentadas en el término de dos meses, contados desde el sábado anterior.

—Plaza.—Se va a proveer por concurso en Sevilla una de auxiliar de las escuelas de niñas de Constantina.

—Tiempo perdido.—Después de asustarnos el Sr. Colvée con un insecto que ha descubierto en la corteza de la naranja, nos tranquiliza asegurando que no puede perjudicar ni a la planta, ni al fruto.

—Cátedra.—Se ha declarado desierto el concurso para proveer la cátedra de medicina legal y toxicología, vacante en la Universidad de Sevilla. Se anunciará a oposicion.

—Promesa.—Dicen de Albacete, que uno de los nazarenos que salieron en la procesion del Viernes Santo llevaba atada a la cintura, sin duda como promesa, una cadena de hierro de peso de unas dos arrobas.

—Peregrinacion.—Las fiestas a Ntra. Sra. del Pilar prometen ser solemnes por todo extremo. Calculase en diez y seis mil el número de peregrinos que concurrirán de todas las provincias de España. Se esperan multitud de personas distinguidas. Durarán desde el diez y seis de Abril, en que han de llegar los peregrinos, hasta el diez y ocho por la noche.

—Diario de la Ribera.—Con este título se publica en Tudela un periódico, cuya visita hemos recibido, y al que deseamos larga vida.

—Especie.—En Sevilla se verificó el domingo tal vez la única corrida de toros de España con buen resultado.

—Actor.—El domingo debutó en el teatro principal de Málaga la com-

Personaje.—Después de su periplo en Córdoba se ha dirigido a la general Sr. D. Eduardo Sanchez San Roman, Director de la Biblioteca.

Subasta.—Hoy a las doce se subastan en el juzgado de la izquierda esta capital varios muebles, efectos y prendas de ropa. El pormenor en la librería de D. Manuel Osuna.

Femérides.—Hoy.—1621.—Muerte del rey Felipe III de España.

Entrada de los aliados en Padua.—1857.—Fallecimiento en Trieste del intendiente D. Carlos M. Isidro Giron.

Viage de esperar.—Segun parece, el viage circular por Andalucía no produjo el mejor efecto, y es sin duda que el círculo no estaba muy completo que digamos. Los que han ido a la Semana Santa en Sevilla, no han vuelto a sus casas; otros se han quedado en aquella capital, y no han venido a visitar la sierra de Ibañeta, que quedó fuera del círculo.

—Hace algun tiempo recomiendo a los encargados de ello mercados la mayor vigilancia que no se vendieran pájaros con granos de trigo envenenados, y la verdad es que no sabemos haberlo que lamentar el menor día en este importante servicio.

—Noticias.—Los periódicos sevillanos anuncian amargamente de este abugén muchas veces de enfermedades de funesto desenlace.

—Un individuo trabaja en una oficina y que acasarse, discute con su mujer si ha de desayunarse con chocolate o con café, y concluye optando por el primero.—Pero ¿qué razon, tienes para rechazar el café?—Una muy poderosa, con la del marido. Tomando café por la mañana no podría conciliar el sueño en su oficina.

—Parece que se pienta establecer en esta capital un cárcel, en excelentes condiciones en una casa céntrica, pero que pertenece a un propietario del distrito de la derecha ó vulgarmente se dice «de arquitecto». El objeto es proporcionar a los vecinos un lugar de recreo y necesidad de retirarse mucho de las cosas.

—El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis visitó ayer tarde al Sr. Gobernador civil Sr. de Foxá.

—Del nueve y seis de Abril se hará la declaracion de la mina de plomo «Artes» en término de Córdoba. Así se ha por edictos a D. Jorge Linch, de Sevilla.

—A la muestra de establecimiento situado en calle principal le ha salido un «elmo» que dá la hora.

—Segun El Boletín de las y Toros, en las corridas de toda la feria de Córdoba trabajarán las pallas Lagartijo y Curruto con sus alillas.

—Seria conveniente aseguraran de algun modo traplenes que han resultado en de nueva, esquina a las Casas Reales, para evitar cualquier accidente a causa de algun desprendimiento, y que se dejara completamente libre el paso, con lo cual adian mejor precio los solares de los. Creemos que esta via puede ser muy interesante.

—Ha pasado por esta cañon direccion a Madrid el célebre Sr. D. Federico Rubio.

—El conde temporal de estos dias ha dañado a que el empedrado de las recientemente arregladas sufre bastante detrimento, lo que hace necesario otro repaso.

—Hemos oido murmurar que se piensa en algunos puntos en celebrar Juegos florales en esta capital en uno de los dias inmediatos a la próxima feria. Mucho agrada no solo a los que en estos actos se sumbran a tomar parte, sino tambien a los que concurren a nuestro mercado, que se realizara este año en Córdoba, que casi puede considerarse como la cuna de estas fiestas en su restauracion, no es justo que se quede atrás hoy que su ejemplo es seguido por muchas provincias de España.

—Por orden de la Direccion general ha sido destinado a la provincia el ingeniero del cuerpo

